

@  
热点

# 合肥滨湖世纪有个社区“联合国”

## 全省首个社区共治理事会昨成立，“身边事”居民自己做主

星报讯(黄晓玲 李瑞鹤 记者 沈娟娟) 小区里的基础设施坏了、学校门口没有斑马线……今后,这样的“身边事”老百姓都能自己做主。昨日,合肥市包河区滨湖世纪社区共治理事会正式成立,这也被称为全省首个社区“联合国”。

### 身边小事不再麻烦政府

“成立社区共治理事会,政府在其中只负责拟定章程,具体事务不参与。”滨湖世纪社区共治理事会秘书长吴成兵举例,比如小区内的基础设施被破坏了,或者学校门口的道路没有斑马线和警示标

志,居民若遇到这样的问题不用再通过繁杂的程序找政府,只需要通过民意征集渠道提交给理事会,由理事会对项目的可行性进行研究,一旦通过,就可以从社区的公益账户支取资金开工建设了。

### 不为民办实事可能被罢免

因为采取的是类似于联合国的运作模式,因此滨湖世纪社区共治理事会被称为社区“联合国”。

记者了解到,目前这个理事会共有会员61位(家),其中单位会员27家,个人会员34位。理事会设理事长、副理事长(常

任理事)、理事,理事会下设秘书处。

理事会成立后,都要帮老百姓办些啥事?据介绍,每年都要召开一次会员大会,每季度召开一次理事会议,平时通过民意征集的方式,关注社区居民生活的方方面面。

不过,如果在三年任期内,理事会都没有帮居民办过实事,很可能被罢免。

### 公益账户为居民服务“买单”

爱心助学、助困、便民利民服务……这些为老百姓购买公益项目的资金从哪来?都是靠理事会公益账户里的资金。

吴成兵告诉记者,这打破了政府单一主导公益的模式,除滨湖世纪社区服务中心每年从财政资金中拨付100万元,作为种子基金专款用于支持社会公益事业的发展外,还通过会员缴纳会费、接收捐款捐赠等,积极吸纳社区内社会资金。“目前已经筹集社会资金43.5万元,将和财政拨款相结合,全部用于社区公益项目的运作。”

昨日,陶克宝雷锋车队、爱邻社会工作服务社、澜纪文艺社等8个社会组织都与理事会签约,将为社区居民提供专业化、精细化、贴心化服务。

@  
时政

### 今日将开展防灾减灾活动

今日是“防灾减灾日”。记者昨日从省民政厅了解到,目前全省有138个社区被国家减灾委、民政部评为“全国综合减灾示范社区”,105个社区被安徽省减灾救灾委、民政厅评为“全省综合减灾示范社区”。今日,我省将开展知识竞答、现场解答群众咨询、避险演练等一系列防灾减灾活动。 刘学春 肖华 记者 赵莉

### 《感恩母亲》邮票昨首发

昨日,《感恩母亲》特种邮票在肥发行。据悉,该套邮票图稿采用了一束粉红色的康乃馨,简洁明了地直接表达感恩母亲这一主题。该套邮票是中国邮政发行的首套刮出祝福邮票,刮开邮票金色丝带的覆盖层,可显出感恩母亲的祝福语。 记者 祝亮

### 肥西建成1176套廉租房

昨日,记者从肥西县获悉,目前该县已经建成1176套廉租住房,这些廉租房全部配建在安置房小区。其中有800套房子已经具备入住条件目前空置,等待符合条件的家庭申请。 星级记者 俞宝强

### 皖职业经理人有了“娘家”

全省职业经理人有了“娘家”。记者昨日获悉,随着安徽省青年经理人联合会的成立,承担着企业经营重任的职业经理人,也有了交流、发展、共享行业资源的“大本营”。 记者 丁林

@  
法制

### “顺”走名牌包 归还途中被抓

去年8月16日22时50分,张某在淮南路步行街附近一电玩城,“顺”走受害人汪某的名牌单肩包(价值6000多元),包内有一个名牌钱包(价值2000多元)、现金300元和一副眼镜。

得手后,他去找女友玩,当女友得知他“顺”了别人的包之后,劝说他归还。谁知在归还途中,他被汪某抓获。近日,公安机关以涉嫌盗窃罪将其移送庐阳区检察院审查起诉。

思思 记者 马冰璐

### 没钱买毒品 提供场所“蹭”一口

33岁的瞿杰(化名)有着近10年的“毒龄”,因无钱购买毒品,从2011年七八月份开始,他经常容留几位好友在自己家中吸毒。每当好友们“吞云吐雾”时,手头拮据的他也趁机“蹭”一口过瘾。近日,瑶海区检察院以容留他人吸毒罪依法对其提起公诉。

程诉 丁伟 记者 马冰璐

### 网购开锁工具 3个月作案40余起

通过网络购买开锁工具,“自学成才”掌握开锁技术,流窜滁州、马鞍山等多个地市,疯狂入室盗窃。近日,马鞍山花山公安分局成功破获一系列利用技术开锁盗窃案件,侦破案件41起,涉案金额近30万元。

孟振华 记者 赵汗青

@  
社会

### 兄弟妯娌打成一团

蒋某和李某本是妯娌俩,关系一直很好,5月10日却大打出手。两人的丈夫见状,也帮助自己的妻子和对方互相厮打。经调查,双方争斗竟是为了老人在鹿祠街遗留的一间10平方米左右的房子。民警了解情况后,对蒋某和李某进行耐心劝解,双方握手言和。

齐雷 巩彬 记者 杨文艺

### 网上“寻欢”被骗6000多

5月10日凌晨4时许,省城马鞍山路附近,小亮(化名)浏览网页时,看到性感美女图片后,遂跟对方联系找个“小姐”。对方表示半小时内上门服务,但为确保“小姐”的个人安全,要求预付押金。小亮欣喜若狂,根本没有仔细考虑,跑到附近银行汇了6700块钱。可把钱汇过去,再打电话时,对方的电话打不通了,于是赶紧报警。 星级记者 张敏

### 两摩托车相撞 一人死亡

5月8日凌晨,霍山县经开区发生一起交通事故,一摩托车驾驶人死亡。民警通过走访了解到,事故发生时,现场有2辆摩托车,其中一辆逃离。通过排查,警方最终锁定逃离车辆车主为朱某。当民警找到朱某时,发现该朱面部、手部、腿部有明显伤痕,其最终承认肇事逃逸。朱某交代,事发时下着大雨,两车相遇时避让不及相撞,当他从地上起来后,发现对方倒地不醒,非常害怕,遂逃逸。 刘容海 杨锐 王涛

@  
突发

### 阜南柴集镇3名儿童溺亡

昨日,阜南县柴集镇郑楼村王庄窑厂,发生3名儿童落水溺亡事件。记者从阜阳蓝天救援队获悉,3名落水儿童为两女一男,其中两个女童来自同一家庭。被打捞上来时孩子身上还穿着衣服,因现场无目击者,孩子发生溺亡的原因暂不明了。

巩彬 记者 杨文艺

### 家中失火 4龄童机智逃生

5月10日夜里9时许,省城萧城路兴海苑20号楼2楼一住户家中突然失火,一名年仅4岁、独自在家的幼童聪聪(化名)因房门被反锁,一度被困室内。消防员快速破门进入屋内,并将正在阳台上的聪聪抱出火场。

经询问得知,当晚正在看电视的聪聪发现电视机后盖冒出黑烟,于是立即躲到阳台空旷处,透过窗户向外呼救,避免被有毒烟雾呛住,以争取营救时间。最终,获救的聪聪被送往附近医院接受检查,发现只是吸入少量烟雾,暂无大碍。

星级记者 张敏

### 路边蹿出小狗 车翻人亡

5月10日上午10时许,肥东范团路附近,一辆电动车三轮车在行驶途中,突然路边蹿出一只小狗,驾驶人在急打方向时,导致三轮车发生侧翻。不幸的是,车斗里坐的一名70多岁的老人不慎摔下车,头部受伤。后经医院抢救无效,宣告身亡。目前,辖区警方已经介入调查此案。

星级记者 张敏

## 联想微软联合签售 Windows 8 产品

近日,由联想集团与微软共同发起的“迎 Windows 8 新时代 享联想 PC+”产品签售活动在合肥万达广场举行。众多消费者来到活动现场参与签售。不仅获得联想高管签名的折扣红利,还在现场体验了联想全系列 Windows 8 产品。

合肥站是联想集团与微软全国联合活动的一部分。本月内,双方还将在包括上海、广州、深圳、重庆、南京、杭州、成都、西安、哈尔滨、沈阳、福州、青岛、南昌、南宁等全国15个城市的联想3C旗舰店或体

验店,开展联想 Windows 8 电脑联合展示和签售活动。

全国范围内的 Windows 8 产品推广,将联想与微软战略合作关系推向深入。3月26日,双方还在广州签署合作备忘录,计划在联想渠道中共同推进正版 Windows 操作系统。借助庞大的渠道体系,联想想把预装正版 Windows 8 电脑的推广和宣传深入到联想的每个区域,覆盖全国市场。

联想安徽分区总经理曾斌表示:

“Windows 8 操作系统对于用户来说,系统稳定性是最关键的部分,因为这将影响到工作效率和质量。而目前常用软件都可以在 Windows 8 下完美安装与运行,用户完全不需要担心因兼容性导致的系统崩溃问题,让努力都白费。”

微软新一代操作系统 Windows 8 在移动办公的支持方面有着与生俱来的优势。Windows 自诞生的那一刻就为我们开启了“窗口时代”,而指尖上的 Window 8 带领我们走进了“触控时代”的同时,为我们打造了



一个专属的移动办公平台。

全新操作系统 Windows 8 的上市,为电脑的创新演进带来了更多的可能。Windows 8 除了给 PC 行业带来新的产业机会,还将为消费者带来全新的 PC 体验。